

# ÄĚP DÄŠTI NENOSÄ, HNÄZDÄ U BABIÄ E

ÄšterÄ½, 29 bÄ™ezen 2016

Dotace jsou zpÄsob jak lidi rozešcaron;tvÄvat a demoralizovat. DostÄvat nÄco zadarmo bez práce je vÄ¾dy nemorÄlní a spoleÄnost rozklÄdá. CísaÄ™ Nero hÄzel davu denÄry a díval se, jak se o nÄ bídí lidé perou. Zatímco práce na spoleÄném díle lidi spojuje, zadarmo rozdÄvané peníze svÄdí k nemorÄlnostem pÄ™i jejich získávání a Äzivist potom dokÄ¾e rozešcaron;tvÄt celý stát. To vidíme na kauze ÄĚapí hnÄzdo.

Ve spoleÄnosti Ä™ízené rozdÄváním vládnou ti, kteÄ™í rozdÄvají. To jsou evropské instituce nebo stÄtní úÄ™ady. VÄ¾dy najde v pÄ™edpisech skulinka, jak je obchÄzet nebo i mírnÄ porušcaron;ovat a tím se dÄvá do rukou velká moc rÄzným kontrolním orgÄnÄm. Lidé, kteÄ™í porušcaron;ili pravidla, jsou snadno vydíratelní. Všcaron;e to vytváÄ™í nemorÄlní spoleÄnost, jakýsi pÄ™edobraz beztÄ™idní komunistické spoleÄnosti, kde dostane prý kaÄ¾dý podle svých potÄb. Co kdo bude asi urÄovat nÄjaká instituce se všcaron;emi nešcaron;vary, které lidská povaha pÄ™inášcaron;í vÄetnÄ korupce, klientelismu a nepotismu. Neomarxistická Evropa se tím inspihuje. V jisté vesnici na jiÄ™ní MoravÄ rozkopali celou obec, Ä¾e prý zavedou kanalizaci za evropské peníze. ProtoÄ¾e výbÄrové Ä™ízení má svoje pravidla, nemohli pÄ™ijmout drahou firmu, ale jen tu lacinou. Ä¾ádný starosta si nevezme na triko potom nÄkde stát jako hlupÄšek a zdÄvodÄovat, proč vzal tu drašcaron;í firmu. Ale laciná firma to dílo úspšcaron;nÄ vykonat nemÄ¾e a mnohdy ani nechce. Sebere peníze, které vytuneluje a potom zkrachuje. Navíc peníze musí být utraceny do jistého data... ProtoÄ¾e to fyzicky není možné, radnice vyplatí peníze firmÄ pÄ™edem, pÄ™edstírajíce, Ä¾e byla práce vykonána, firma potom ješcaron;tÄ nÄkolik mášicÄ™ ji dodá. Zde je ovšcaron;em velký problém, Ä¾e firma, která není poctivÄ, ty prachy prostÄ sbalí a zmizí. Dotace v kombinaci s pravidly výbÄrových Ä™ízení je smrtelný mix. Obec zÄstÄvá rozkopaná, EU nezaplatí a obecní rozpočet to neutÄhne. Není jiné Ä™ešení, neÄ¾ nÄjaká pÄ™ijka a zaplatit to ze svých. Obec se potom topí v dlužích kvÄli projektu, který ani nepotÄbovala. Neznám všcaron;echny podrobnosti kauzy ÄĚapí hnÄzdo, ale podle zkušeností si dovedu pÄ™edstavit celou záležiost, jako obchÄzení pravidel pro pÄ™ídÄní dotací. Kdo je ovšcaron;em v takovém pÄ™ípadÄ v Jenom ten, kdo dotace pÄ™ijal? NÄkdo pÄ™e dotace dÄvá a nÄkdo to všcaron;e kontroluje. Ti jsou nevinní? Kdo byl tenkrát v letech 2008 &ndash; 2013 u vlády? Nejsou to náhodou ti, kteÄ™í dnes nejvíce kÄ™í na Babišcaron;e?

ObchÄzení pravidel v podstatÄ dÄlá kdekdo, a pokud by to nedÄlal, asi bychom vybrali dotaci z EU velmi málo. NezapomeÄme, Ä¾e pravidla pro dotace jsou nastavena tak, aby jejich Äerpání bylo složitÄ. Sobotkovo slibování, Ä¾e ON dokÄ¾e Äerpat dotace lépe než jeho političti odpÄrci, je v této situaci smÄšné vychloubání. TÄch, kteÄ™í kritizují Äerpání dotací, je mnoho, kaÄ¾dý neznalý se máÄ¾e opÄjet pÄ™edstavou, Ä¾e orgÄny jsou neschopné dotace vybrat. Pokud ovšcaron;em sám se dostane do situace odbÄratele dotací, nejedná jinak, než kritizování. V podstatÄ se ani jinak chovat nemÄ¾e. V jednom městÄ postavili cyklostezku - špšcaron;e silnici pro auta, aby se obÄané lépe dostali ke svým domkÄm. JistÄ velmi dobré využití dotací. Ale co kdyÄ¾ se nÄkdo objeví po nÄkolika letech a začne másto vydírat? Neb stejné situaci jako dnes Babišcaron;? Budou se padesÄt let bát, aby se na to nepÄ™ijlo? Po zkušenosti s ÄĚapím hnÄzdem, které je dnes napadáno po osmi letech, se domnívám, Ä¾e na evropské dotace neplatí ani ona normální tÄletá promláecí lhÄta, prostÄ vydírání je možné donekoneÄna. V dalšcaron;í obci stavÄli kanalizaci ÄásteänÄ z EU. V rámci dotace se zaplatilo tÄ¾ uvedení vozovky do pÄvodního stavu. Jak toho ale využit, kdyÄ¾ vÄtšcaron;ina vozovek byla prašcaron;ná nebo pouze šcaron;tÄrkovaná? VystavÄli tedy nové povrchy všcaron;ude a zapoÄitali do stavby. Dodnes Äekají, Ä¾e se na to pÄ™ijde. Jsou to podvodníci? Nejspšcaron;e ano. Zatím na to nikdo neupozornil. A co kdyÄ¾ je nÄkdo bude chtít vydírat? Co kdyÄ¾ se vyskytne takový Kalousek, který bude chtít nÄkoho zniÄit? Ale Ä™ízení hospodÄství dotacemi z EU je nejvíce vidÄt na zemědÄlských plodinách. Pro ty jsou pÄ™edepsané urÄité normy, které nesplÄvat. Brambory, jablka, hrušky a dokonce i šcaron;vestky musí mít urÄitou velikost. Pokud ji zemědÄlec nesplÄuje, potom nedostane dotaci. VidÄl jsem uÄ¾ celou vlešku papriky, které nebyly dostateänÄ rovné, jak je Ä¾erou pras. PÄ™edstavte si dilema zemědÄlce, který na jedné stranÄ není schopen vypÄstovat europapriky a na druhé dotace potÄb aby vÄbec pÄ™eÄil. Divíte se, Ä¾e radÄji pÄstuje Ä™epku nebo kukuÄ™ici, na kterou jsou dotace bez podmínek? Potom supermarkety nakupují zahraniÄní potraviny a není šcaron;ance to zmÄnit. Nebo je tu možnost prodat kÄ™ivé papriky na nÄjakém trhu nebo u soukromého obchodníka. OpÄt kolotoš poníženosti: podvod, strach, vydírání&hellip; KaÄ¾dý je obÄalovatelný, kaÄ¾dý je vinen, na kaÄ¾dém se nÄco najde, kaÄ¾dý se tÄ™ese, Ä¾e ho nÄkdo bude vydírat. V takovém Svobodu jsme prodali za peníze z dotací. Lze být v pÄ™ípadÄ dotací opravdu poctivý? Ano lze, ovšcaron;em potom obvykle Ä¾ádné nedostanete a akci zaplatíte ze svého. VyÄ™izování stavebního povolení blokováno spoustou požadavkÄ a ekologických vydÄraÄ, trvá dlouho. Obvykle je potom stavební firma ve velkém stresu a není schopna stavbu dokonÄit v termínu. Potom dochÄzí k prvnímu podvodu. Aby se peníze dostaly, je nutno všcaron;e zfalšcaron;ovat. Zfalšcaron;uje se kolaudace a všcaron;echny doklady. Peníze se vyplatí firmÄ pÄ™edem, pÄ™estoÄ¾e práci neudÄlala. Pokud všcaron;e mlÄí a nikdo do toho nešcaron;ÄourÄ, je to v pořÄdku. Je ovšcaron;em jinÄ možnost než podvod? V podstatÄ jsou možnosti velmi neslavné: Stavba se bušcaron; zahrne a zlikviduje nebo dokonÄí na dluh a obec má na krku stavbu, kterou vÄtšcaron;inou ani nepotÄbovala a postavila jen proto, aby dotace vyÄerpala. Mnohdy ovšcaron;em obec nÄkterÄ

stavby vykonat musí, třeba kanalizaci. Dokonce jsou na to termíny a platí se i pokuty. Kde se poděla svoboda? Jsme ješřbec svobodný lid? Pšitom do toho chomoutu strkáme hlavu z vlastní vřle. Kdo za to mášře? Nemyslím, ře úřelem je nás rozeřtvávat, ale prostř, kdo nřco dostává, musí plnit podmínky. Jeden nřco dostane, jiný ne a museli bychom být svatí, abychom se nepohádali a nezávidřli si. Do toho se promřtá závislost na mnoha okolnostech, na úřadech, na mnoha lidech a na celřm tom byrokratickřm a nefunkřním mechanismu. To vede k mnoha situacím, svřdřjícím k nemorálnostem a také k nim přřmo vedoucí. Jiná situace je, kdyř si nřkdo peníze zasloužil - tam nebývá dřvodř k nemorálnostem, protoř je to přřmirozenř a spravedlivř. Jsme jako opiřky v kleci. Nřkdo na zdarma pamlsek otvorem v oplocení a opiřky musí panřkovat. Jestliř chce nřjaká politická strana uspřt ve volbách v obci, obvykle slibuje obřanřm vřchno mořné i nemořné, vřtřinou vřchno;ak nepotřebné. To ovřem mář dokázat splnit pouze dotacemi. Obec sama na takovř vřci obvykle nemá. Třmto slibem zařiná kolotoř dotařního řřzení. Stavební úřad ř státní orgán, není na tom vřbec zainteresován, není povinen zajistit stavební povolení vřas, aby se stihly vřchny administrativní úkony. Potom nastartují řřní vydřraři. Ti jsou řm aktivně;ř, řřm ve vřtřřm nebezpeř se obec nacházř. Vlastníci nechtřjí prodat pozemky, ekologové jsou drzejř;ř, hrozř řřalobami. Potom nastane kolotoř ohlednř vřbřru stavební firmy. Vřbřrovř řřzení je zatřřem sporř, nřkdy i soudních. Termíny se natahují, obvykle se na tom podepř;ř nezalost celř dotařní problematiky, udřlá se spousta chyb. Třeba se navrhne přřiliř;krátký termín, který potom nelze dodřřet. V tom se také podepř;ř populistická politika, stavba by mářla být dokonřena do voleb, aby se jí mohla strana pochlubit jako svřm dílem. Mářem si za to přřdevřřm sami. Nedokářeme se chovat jako svobodní a sebevřdomí obřané. Potom se dostáváme do tohoto řřbelského cyklu, který zařiná chamtivostí obřanř a populistickou politikou, pokračř;řmi řřpatnými lidskými řřiny, které se na to nabalují. A to v prostřmř stranické rivality, podrřvání, řřkodolibosti, zřvisti, ideologickř zaslepenosti a to vřchno;ř vedoucí k selháním, které jsou zase jen přřmřtem vydřrání. Na zařátku byl nabřzenř pamlsek ve formř dotace, nabřzení nřřeho, co jsme si nezaslouřřili přřmř svojř pracř, co není zař v rovnováze svobodně práce a hrdosti z vřsledkř. Je to systřm, který toto vřchno;ř o nás vř a vyuřřivř toho. Zbavme se postupně tohoto chomoutu a stařme se svobodným lidem, hrdým na svoji pracř a vřsledky. VLASTIMIL PODRACKY